

## О Т З Ы В

научного руководителя о диссертации Ивановой Галины Петровны «Полипредикативные конструкции в сибирском говоре вепсского языка (в сопоставлении с пондальским говором средневепсского диалекта вепсского языка и другими прибалтийско-финскими языками)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание»

Диссертация Г. П. Ивановой посвящена актуальной теме – исследованию полипредикативного синтаксиса вепсского языка. Актуальность поддерживается двумя обстоятельствами: во-первых, вепсский язык находится на грани исчезновения, количество его носителей неуклонно сокращается, поэтому задача фиксации языкового материала является неотложной. Во-вторых, в работе представлено полное описание сложного и осложненного предложения вепсского языка, синтаксис которого изучен в наименьшей степени.

Новизна проведенного исследования состоит в том, что в научный оборот вводятся данные по языку сибирских вепсов – переселенцев, проживающих в Сибири на протяжении 100 лет, их язык развивался в отрыве от материнского диалекта, поэтому накопились различия, интересные для проведения сравнительно-сопоставительного исследования.

Работа выполнена на широком сопоставительном материале: привлекаются данные других прибалтийско-финских языков, которые позволяют выявить специфику вепсского языка и охарактеризовать его место среди других прибалтийско-финских языков.

В работе использован обширный полевой материал, собранный лично автором в многочисленных экспедициях к сибирским и пондальским вепсам; все примеры прогlossированы и тщательно классифицированы. Использовались все доступные источники материалов, как опубликованные, так и рукописные. Это обеспечивает достоверность проведенного исследования. Работа выполнена в лучших традициях сибиреведения, так как Г. П. Ивановой удалось установить контакты с большим количеством информантов, это обеспечивает репрезентативность материала исследования.

В научный оборот вводится новый ценный материал, он теоретически осмыслен и непротиворечиво систематизирован. Считаю работу завершенной и рекомендую представить ее в диссертационный совет по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Главный научный сотрудник ИФЛ СО РАН,  
д.ф.н., профессор



Н. Б. Кошкарёва